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POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFOK-S1ÁI6*: 63.

A vármegye ügyei.
Makó, jul. 26.

Nehány halasztást nem tűrő ügy 
rendkívüli közgyűlés megtartását 
tette szükségessé a vármegyén. 
Ezt a rendkívüli közgyűlést ma 
délelőtt tartották meg Tarnay Ivor 
vármegyei főjegyző elnöklete alatt.

A mi magát a közgyűlést illeti 
az alig tartott nehány percig. Vita 
úgyszólván egy tárgynál sem volt, 
hanem mindenütt elfogadták az 
előadó által beterjesztett határozati 
javaslatot.

Meg kell még említeni, hogy a 
törvényhatósági bizettság tagjai 
közül csak igen kevesen jelentek 
meg, ami érthető is, mert sokan 
nincsenek idehaza, de még többen 
el vannak foglalva cséplési mun­
kálataikkal.

A megyegy ülésnek különben is 
csak néhány tárgya volt, melyek­
nek elintézéséhez sok idő nem 
kellett.

A közgyűlésről szóló tudósítá­
sunk a következő :

Márton Lajos volt battonyai utbiz- 
tosnak nyugdiját a vármegye tiszti 
H.yugdijválasztmánya az 19Í0-ik év­
ben nem szolgálati éveinek megfele- 
lőleg állapította meg, mi által nevezett 
210 koronával károsodott éven­
ként.

A tiszti nyugdijválasztmány hatá­
rozata ellen Márton Lajos a közigaz­
gatási bíróságnál élt panasszal, mely­
nek o bíróság helyet adott és Márton 
Lajos nyugdiját évi 1663 koronában 
állapította meg.

A közigazgatási bíróság intézke­
dését a vármegye törvényhatósága 
tudomásul vette.

A kereskedelmi miniszter nemré­
gen leiratot intézett a vármegye alis­
pánjához, melyben utasítja, hogy te­
kintettel a vármegye területén szep­
tember havában megtartandó katonai 
|]agy gyakorlatokra, a vármegye 
összes vicinális és törvényhatósági 
utakat és műtárgyakat hozassa 
rendbe és minden intézkedést te­
gyen meg arra nézve, hogy a ka­
tonaság akadály nélkül közlekod- 
hessék.

Minthogy a vármegyének az utak 
ilyen nagyobb költséget igénylő ki­
javítására költségvetésében fedezete 
nincs, a vármegye alispánja a mai 
rendkívüli közgyűlés elé terjesztette 
az ügyet, hol is a törvényhatósági 
bizottság kimondotta, hogy a minisz­
ter leiratának eleget tesz, do azt 
a 30 ozer koronát, melybe az utak 
kiigazítása kerül, a kereskedelmi mi­
nisztertől kéri.

A vármegye törvényhatósága utasí­
totta Maköváros képviselőtestületét, 
bogy a komlósi utféli iskolát mielőbb 
építse föl.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Jóváhagyta a vármegye törvény- 
hatósági bizottsága Makóvárosának 
1912 évi költségvetését.

Püspökiele község már többször 
meghirdette a megüresedett községi 
orvosi állás betöltésére szükséges 
pályázatot, de a silány fizetés miatt 
pályázó soha nem akadt, azért a 
község képviselőtestülele múlt havi 
közgyűlésén elhatározta, hogy a 
községi orvos részére 1200 korona 
személyi pótlékot állapit meg és ezen 
az alapon hirdeti meg az uj pályá­
zatot.

Püspökiele községnek ezt a hatá- 
zatát a vármegye törvényhatósága 
mai közgyűlésén jóváhagy ta.

Apátfalva község képviselőtestülete 
a községi végrehajtónak évi fizetését 
800 koronáról évi 900 koronára 
emelte. A községnek ezt a határoza­
tát a vármegye törvényhatósági bi­
zottsága mai rendkívüli közgyűlésén 
jóváhagyta.

Hasonlóképen jóváhagyta a vár­
megye törvényhatósági bizottsága 
Mezőhegyes községnek azt a határo­
zatát is, molylyol kimondotta, hogy 
segédjegyzői állást rendszeresít.

Battonya község képviselőtestülete 
elhatározta, hogy polgári fiúiskolát 
létesít. E határozat a közoktatási 
kormány részéről nemcsak jóváha­
gyást nyert, de a község ugyan on­
nan anyagi támogatásban is része­
sül. Az uj iskola létesítésének iigyo 
már annyira előre haladt, hogy az 
építésre vonatkozó versenytárgyalást 
is megtartották. Ez alkalommal a 
legelőnyösebb ajánlatot Fábián Jó­
zsef aradi építész adta be, kivel a 
község szerződött is. E szerződést 
ma hagyta jóvá a vármegye tör­
vényhatósága.

Dombiratos község a megüresedett 
jegyzői állást Papp Dezső mezőhe­
gyes! segédjegyzővel töltötte be.

E választás ellen Juhász István és 
társai, nemkülönben Matuska Ágos­
ton felébbezést adtak be. Miután a 
törvényhatóság arról győződött meg, 
hogy a választásnál szabálytalansá­
gok történtek, a törvényhatóság a 
választást megsemmisítette.

A községjegyzői nyugdijválaszt­
mány javaslata alapján a törvényható­
ság Túpaj Ferenc nagylaki községi 
jegyzőt 40 évi szolgálata után 4181 
korona évi nyugdíjjal vagyis teljes 
évi fizetésével nyugdíjazta.

Csanádpalota községnek őszi or­
szágos vására összeesik a battonyai- 
val, mely miatt aztán rendszerint 
egyik vásár sem szokott sikerülni 
ezért Csanádpalota község folyamo­
dott őszi országos vásárjának áthe­
lyezése iránt, egy bon kérelmezte a 
község, hogy szombati hetivására 
állatvásárral kapcsoltassák egybe.

A törvényhatóság kimondotta, 
hogy a két kérelmet pártolólag ter­
jeszti fel a kereskedelmi miniszter 
hoz. Hasonlólag pártolólag terjeszti 
föl a törvényhatóság Földeák köz­
ségnek azt á kérelmét, melyben a

Telelőn szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A kiadóhivatal vezetője : 
Réthy László.

harmadik heti vásár tartására kér 
engedélyt.

Végül nehány községi költségve­
tést és számadást hagyott jóvá a 
vármegye törvényhatósága, mire a 
közgyűlés véget ért.

A szerb autonómia 
felfüggesztése.

Királyi rendelet.
A hivatalos lap mai száma egy 

királyi rendelettel kedveskedik a 
görögkeleti szerb egyház híveinek. 
A rendelet — miután az 1868. 
évi IX. törvénycikk életbelépte után 
alkotott némely szabályzatok az 
ősidőktől fennállott és törvénybe 
iktatott legfelsőbb felügyeleti jogok 
szemponljából téves és hátrányos 
magyarázatokra és ezáltal a fel­
ségjogok csorbítására vezettek — 
megszünteti a görőg-kele<i szerb 
egyház autonómiáját és a kor­
mány által eszközlendő módosí­
tásokkal életbelépteti az 1868. évi 
IX-ik törvénycikket.

A kormány félhivatalos lapja, a 
Magyar Nemzet mai vezércikkében 
magyarázza, nogy miért volt szük­
séges a királyi rendeletre.

A királyi rendelet különben a 
kővetkezőket mondja:

Az 1871. május hó 29-én jóvá­
hagyott szabályzatot, nemkülön­
ben az 1875 évi május hó 14-én 
kelt királyi rendeletükbe foglalt 
kogresszusi szervezeti szabályzatot, 
valamint az ezek magyarázata, 
módosítása és kiegészítése tárgyá­
ban később keletkezett szabályza­
tokat és rendelkezéseket ezennel 
hatályon kívül helyezzük s elren­
deljük, hogy a most hatályon kí­
vül helyezett szabályzatok helyébe 
az 1864—5. évi kongresszuson al­
kotott s az 1868. évi IX. törvény­
cikk végrehajtásaként 1868. augusz­
tus hó 10 én kelt királyi Rendele- 
tünkkel jóváhagyott s kibocsátott 
autonómiai szabályzatok IV. és V. 
fejezete s a régi, az 1868. IX. tör­
vénycikk szellemének megfelelő 
választási rend, kormányunk állal 
eszközlendő kellő módosításokkal 
ismét életbe lépjenek.

A rendelet különben meghagyja 
a kormánynak, hogy az 1868. ÍX. 
törvénycikk értelmében a szerb- 
gőrög-keleti egyházi kongresszus 
összehívása iránt annak idején in­
tézkedjék. Ez a kongresszus fogja 
megállapítani az uj szervezetet,

amelyben biztosítékok lesznek ar­
ra, hogy a szerb egyhás autonó­
miája és vagyona erkölcsi és 
anyagi ereje másra, mint kizárólag 
szerb egyházi célra felhasználható 
ne legyen.

megbetegedések.
Kolera a szomszédban.

A csongrádmegyei Mindszenten 
hétfőn koleragyanus tünetek közt 
megbetegedett Farkas Ferenc nap­
számos. A napokban a közkórház­
ban meg is hall. Bélrészeit felküld- 
ték Budapestre, ahonnan csütörtö­
kön este az az értesítés érkezett a 
mindszenti hatóságokhoz, hogy 
Farkas Ferenc áz=iai kolerában 
hali meg. Tegnap újabb kolera­
gyanus megbetegedés történt Mind­
szenten, Gyomai Istvánná heves 
görcsökben össszeesett az utcán.

A mindszenti főszolgabíró min­
den intézkedést megtett, hogy a 
kolerát a Tisza partján levő köz­
ségekbe és városokba, különösen 
Csongrádra, Hódmezővásárhelyre 
és Szegedre be ne hurcolhassák. 
A csendőrség teljesen körülzárta 
a Mindszenttel szomszédos kis ti- 
szamenti községeket. Dr. Vogel 
Lajos járásorvos pedig az összes 

! mindszenti házakat fertőtlenittette. 
A hatóságok egyúttal értesítették a 
belügy- és honvédelmi minisztériu­
mokat az újabb koleragyanus meg­
betegedésekről.

Egy lap munkatársa ma délelőtt 
felkereste dr. Frank Ödön köz­
egészségügyi felügyelőt, a belügy­
minisztérium közegészségügyi osz­
tályának főnökét, aki a mindszenti 
koleraeseíről a következő kijelen­
téseket tette :

Lent jártam Mindszenten és 
ott tartózkodásom alatt csupán 
egyetlenegy koleraesetet lehetett 
konstatálni. A bakteriológiai vizs­
gálat, amely az első megbetegedés 
ügyében van hivatva dönteni, még 
nem fejeződött be. Az eset körül­
ményeiről, midőn Mindszenten jár­
tam, beható tájékozódást szerez­
tem, a hatósági intézkedések felül­
vizsgálatát pedig minden irányban 
foganatosítottam. Konstatálni kívá­
nom, hogy európai államokban 
nincsen kolera.

ÉRTESÍTEM it tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-

kákával amint STOOlC ÉS tecKlMIOk deufóle liqUOl# XfÄ

Iritz Sámuel özv. 
cégnél MAKÓ.
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Készülődés a
nagygyakorlatokra.

A rendőrhatóság rendelete.
Mióta a hadgyakorlatok helyét 

és idejét véglegesen meg''lapítot­
ták, tömegesen érkeznek a külön­
féle átiratok és rendeletek a me­
gyéhez és városhoz az elszálláso­
lásra, az utak és hidak jókarban 
tartására, az ihatatatlan és iható 
vizű kutak megjelölésére stb. vo­
natkozólag. A felsőbbség utasítá­
sára most a rendőrhatóság adott 
ki rendeletet arra vonatkozólag, 
hogy a különféle jármüvekkel, ál­
latokkal hogyan kell hajtatni.

A rendőrség a hadgyakorlatok 
alkalmából a következőkre figyel­
mezteti a lakosságot:

Minden jármüvei az ut balolda­
lán kell hajtani; szembe jövő bal­
ra kitérni, előtte haladónak pedig 
jobbról kell eléje kerülni. Hidakon 
megelőzni tilos. Udvari, katona, 
tűzoltó és mentő kocsinak minden 
irányban és oldalról ki kell térni. 
Ahol csak egy járt nyom van az 
üres kocsi a megterheltnek, vagy 
pedig ha egyenlő a kocsija, mind­
kettőnek félnyom szélességre ki 
kell térnie. Szabadon hajtott álla­
tokkal az egész utat elfoglalni nem 
szabad. A kocsiknak pedig ilyen 
találkozásnál lépésben kell menni. 
Bárkinek a kocsit az utón állva 
hagyni tilos. Ha valakinek feltét­
lenül meg kell állania, akkor tar­
tozik a kocsiutról lemenni. A haj­
lónak aludni tilos. A kocsihoz ha­
tul két állatnál többet kötni tilos, 
két befogott ló mellé pedig oldalt 
csak két állat köthető. Biciklisták­
nak színién csak az ut baloldalán 
kell járni és tilos sokaknak az ?~ 
elitélendő szokása, hogy szembe 
jövő kocsinak közvetlen a ló előtt 
tér ki, mert ez által az állatot meg­
riasztja. A városi utón lámpák fel- 
gyujtása alkalmával a biciklinek 
is megvilágított lámpával kell el­
látva lenni. A biciklin csengőnek 
és féknek kell lenni; _ egyébként 
pedig az ide vonatkozó miniszteri 
és városi rendeletekben előirottak- 
hoz tartoznak alkalmazkodni. Az 
automobilok közlekedését a minisz­
teri rendelet szabályozza, de külö­
nösen kiemeli a rendőrhatóság, 
hogy a város belterületén fogat 
gyorsaságnál sebesebben, heti és 
országos vásár alkalmával pedig a 
vásár területén lassan haladó ko­
csi, - esetleg emberi gyorsaság­
nál sebesebben haladni tilos. Tilos 
továbbá, különösen benzines mo­
tornál a város belterületén a füs­
tüt kiereszteni, puffogtatni és az 
úgynevezett szirénjelzőket használni.

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica­
vetőgépeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár" rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
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Kerékpár tolvaj.

Válogatós borszakértő.
Kellemetlen meglepetésben része­

sült mára virradóra Gy. Varga Já­
nos újvárosi gőzmalom-tulajdonos, 
mert kerékpárja és pincéjéből 14 
liter bora eltűnt.

Az ismeretlen tettes a nagykapu 
tetején jutott be a gőzmalom-tulaj­
donos udvarába és a lakásnak nyi­
tott folyosójáról a biciklit elemelte.

De ez még nem volt neki elég 
zsákmány. Afféle jó erős borra is 
szomjazott a torka. A pince ajtó 
azonban zárva volt. De erős aka­
rat nem ismer akadályt. A pince 
ajtóról a lakatot egyszerűen letörte 
s nyitva volt az ut az italokhoz.

A pincében aztán sorra felbon­
togatta a hordókat és nyugodtan, 
nagy szakértelemmel kóstolgatta a 
különféle borokat. Végre egy erő­
sebb fajta megygy bor megtetszett 
kényes Ízlésének. A hordót csapra 
ütötte és tizennégy litert kieresz­
tett belőle magának.

Miután dolgát ilyen szépen, za­
vartalanul elvégezte, a lopott hol­
mival megszökött.

A rendőrség Gy. Varga feljelen­
tésére körözést adóit ki az isme- 
reilen bicikli tolvaj és borszakértő j 
ellen. És nem eredményíelenül, | 
mert a tolvaj suhancot az aradi j 
rendőrség éppen akkor tartóztatta j 
le, mikor a 324-es számú lopott 1 
kerékpáron Arad főterén vígan ka- 
rikázott. A jeles fiatalember ugyan­
is elkövette azt a meggondolatlan­
ságot, hogy a gépen rajta hagyta 
a sorszámot s erről egész kőny- 
nyen felismerhette és el is csíp­
hette az aradi rendőrség.

A tolvajt a kiváncsi rendőrség 
haza hozatja Makóra, mert tudni 
akarja, hogy ki ő és ennek meg­
állapítása után kérdőre vonja az 
éjjeli látogatásért, az idegen gépen 
való sportolásért és borkóstolás­
ért.

tr

Tájékoztató.
Napiár. Junius 27. Szomb. Római katb. 

Pantaleon v Oör. kath. Jul. 12. Prokl. Hill. 
Nap kél 4 óra 29 peifikor, nyugszik 
7 óra 42 perckor.

idöjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Vál­
tozóan felhős idő válható lényegtelen hő- 
változással és helyenkint esőve!, vagy 
zivatarral. Sürgönyprognózis : Hűvös, el­
vétve csapadék, zivatarok. Déli hőmér­
séklet : 26.5 Celsius.

- A választójogról. A Justh párt 
alkut nem ismerő becsületes küz­
delmének az eredménye, hogy Ma­
gyarországon az általános, egyenlő, 
titkos választójoggal most már iga­
zán számolni kell, ez elől többé 
kitérni nem lehet. A magyar nem­
zet élni akar s fennmaradásának 
feltétele az, hogy ebben az ország­
ban egyenlő kötelességek mellett 
mindenkit egyenlő jogok illesse­
nek meg. Az erre való törekvést 
jelenti e választójogért folytatott 
küzdelem s a jogok egyenlőségébe 
való jutást fogja szentesíteni az ál­
talános, egyenlő, titkos választójog 
törvénybe iktatása. Ezzel a nagyon 
is időszerű kérdéssel foglalkozik 
az a cikksorozat, melyet lapunk 
holnapi számában kezdünk közölni 
s amelyet a makói református egy­
ház nagyképzettségü, kiváló segéd­

lelkésze, Dérczy Imre ir. A kérdés 
minden oldalával tisztában levő 
magvas fejtegetést előre is ajánl­
juk olvasóink szives figyelmébe. A 
ki Dérczynek nagy képzettségét, 
mély és széles körű tudását isme­
ri, mindeneseire nagy érdeklődés­
sel kell, hogy legyen az ifjú pap e 
pubbc stikai munkája iránt.

-- A felszólamlások elbírálása. A 
központi választmány holnap, szom­
baton délelőtt 11 órakor (lóra Sámuel 
helzettes polgármester elnöklete alatt 
ülést tart. Az ülésen a képviselő 
választók névjegyzéke ellen beadott 
felszólamlásokat fogják elintézni.

— Gromon D’zsö halála. Gromon 
Dezső országgyűlési képviselő s a 
régi szabadelvű éra alatt hosszú 
időn át volt honvédelmi miniszter 
tegnap este 74 éves korában el­
hunyt. A szabadelvüpárt idejében 
úgy lett hires, nevezetes, hogy 
ő volt a legnagyobb gonddal 
és raffinériával öltözködő ember 
egész Magyarországon. Ez de 
egyedül csak ez a körülmény 
tette — tényezővé és ez jellemzi a 
régi szabadelvű rendszer egész 
tartalmát, melynek minden tekin­
tetben méltó folytatása a mai 
mungórendszer.

— Áthelyezett tanárok. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter Páka Gyula 
makói főgimnáziumi tanárt a buda­
pesti kerületi állami főgimnáziumba 
helyezte át. Ugyancsak áthelyezték 
Dr. Kovács Gyula volt makói, most 
temesvári főgimnáziumi tanárt a 
budapesti X. kerületi kőbányai ál­
lami főgimnáziumhoz.

- Fiatal asszony halála. Meghalt 
egy fiatal asszony, kit rokonszen­
ves modoráért sokan tiszteltek és 
szerettek Makón. E fiatal asszony 
GHick Lajos polgártársunknak Adél 
nevű leánya volt, ki elvégezve a 
a tanítónő képezdét, a múlt évben 
férjhez ment Szegedre ReichHnger 
Endre magánhivatalnokhoz. A fia­
tal asszony alig múlt 20 éves és a 
könyörtelen halál már is kiragadta 
őt az élők sorából, gyászba borít­
ván egy köztiszteletben álló csalá­
dot és korai árvaságra juttatván 
egy ártatlan kis csecsemőt, kinek 
csak három héttel ezelőtt adott 
anyja életét. A gyászoló családot 
némileg csak az vigasztalhatja, 
hogy mélységes bánatukban oly ben­
ső és oly igaz részvéttél osztozunk.

Uj rajztanitó az iparostanonc is­
kolánál. Az iparostanonciskolai bi­
zottság ma délután Lakatos Pál 
elnöklete alatt ülést tartott, molyon 
Tókos Izsák állami iskolai igazgató 
tanítót, a tanonciskolához, rondos 
tanítóvá megválasztotta. A megvá­
lasztott tanító a múlt tanévben, mint 
ideiglenes tanító, működött az iparos- 
tauinciskolánál.

— Uj telefon előfizetők. Városunk­
ban a telefon előfizetők száma nap- 
ról-napra szaporodik. Ma is keltővel 
szaporodott a telefon előfizetők 
száma. Az egyik uj telefon előfizető 
Espersit János dr. ügyvéd, kinek 
telefon száma 140, a másik előfizető 
.Vagy Sándor dr. ügyód, kinek telo- 
fonszáma 141.

Adományozás. A makói uj zsidó
templom építési céljára ma A/agy 
Sándor dr. ügyvéd 50 koronát ado­
mányozott és Iloffor Lipót drtól 
ugyancsak a mai napon befolyt 150 
korona adomány.

— A rendőrkapitány megbüntette a pol­
gármestert. A nagyváradi rendőrka­
pitányság, mint elsőfokú iparhatóság, 
egy korona pénzbüntetésre Ítélte 
Kimicr Károly nagyváradi polgármes­
tert, mert a város ogyik utczasoprö- 
jét nem jelentette be a kerületi mun- 
kásbiztositó pénztárnál. A városi ta­
nács, mint másodfokú hatóság, fel­
mentette a polgármestert. A fel men­
tő ítélet ellen a numkásbiztositó 
pénztár a kereskedőim ügyi miniszter­
hez fellebbezett. A miniszter helyben­

hagyta a városi tanács felmentő íté­
letét, azzal az indokolássnl, hogy a 
városi utezaseprőt a város , köteles 
bejelenteni a pénztárnál. Érdekes, 
hogy az ogy koronás ügy aktái más 
fél kilogrammot nyomnak.

— Felmentés a fegyvergyakorlatok 
alól. A honvédelmi miniszter rend ete­
tőt bocsátott ki az illetékes honvédpa­
rancsnokságokhoz, amely szerint az 
idei fogyvergyakorlatokra már behí­
vott 11. és 12. évfolyamból! tartalékos 
honvédek behívói azonnal bevonan­
dók és o kőt évfolymbcli tartalékosok 
s további fegyvorgyakorlatok alól 
felmenéendők. Minthogy a honvédség 
tartalékában itv öregebb évfolyambo- 
li fogyvergyakorlatra köteles átlag 
H400 van, a közös hadseregtől a 
honvédség tartalékába áthelyezett 
fogyvorgyakorlatra kötelezettek szá­
ma pedig 62,400, igy a honvédelmi 
miniszter idézett rendelkezése alapján 
összesen 70,700 ember részesedik a 
kedvezményben. A fogyvergvakolja­
tok a honvédségnél 35 napig tarta­
nak, igy a fenti 70.700 számot 35-tol 
szorozva. 2.474 500 munkanap megta­
karítását nyerjük.

— Sok az eső. Alig múlik el nap, 
hogy eső no legyen. Ma délután is 
óriási záporoeő volt Makón és egész 
környékén. Az eső áldásos volta el­
len még nem panaszkodik senki. A 
jégverto kukoricák kiheverték alatta 
sérüléseiket. De van még ogy másik 
nagy haszna is a nagy esőnek és ez 
nem más mint, hogy az idén kitűnő 
tarló logolök lesznek, mi a gazdál­
kodó osztályra nézve igon elő­
nyös.

Szegény ember lova. Igen sze­
gény ember Makón Agus Gábor, ki 
egész nyáron át, egy lovával járt 
fuvarba. Ma aztán a véletlen sors 
ettől az egy lovától is megfosztotta. 
A nagy esőben hazafelé igyekezett 
Agus Gábor felesége : Kádasi Juli­
anna a kocsival és lovai. A színház 
mellett gyorsan hajtott velő szemben 
Bíró Lajos és az ő kocsijának rúd ja 
Agus lovának a szügyébo fúródott. 
A rúd a ló szivét érte és az menten 
kilehelte páráját. A szegény Agus 
kártérítési port indít Biró ellen és 
igy valószínű, hogy megkapja 
agyonszurt lovának az árát.

— Tiltakozik a „Mungó“ cim ellen.
Makón mindenki tudja, hogy Erdeky 
József vendéglősünknek van ogy 
szereesen mungója. Erdeky ugyan 
nem nevezte mungónak "az ő hü, 
szorgalmas és becsületes örökbefoga­
dott ezerecsonét, do a mai. „A mi in­
gók“ cimü cikkünk olvasása után ma 
már a vendégek mungó néven szólí­
tották a jó fiút. Ez azonban önérze­
tesen kikérte ezt magának, sőt a 
tréfás elnevezésért több vendéget 
bocsiiletsértési perrel fenyeget a 
mungó elnevezés miatt. Úgy mondja, 
hogy ő nem érdemli ezt a csúnya 
jelzőt, mórt ő nem — mungó, sőt 
éppen ő is utálja a magyarországi 
fehér — mungókat.

— A veszélyes életkar. A modern 
drámairodalom egyik logromekobb 
alkotása mozgóképekben kidolgozva 
kerül ma bemutatásra a fenti címmel 
3 felvonásban a Desewffy téri Lifka 
Bioskopban. Azonkívül sok szép ér­
dekes és természeti kép szí repel a 
pompás műsoron. Az előadás leg­
jobb képei l’ali és Maxi cimü bohó­
zatok lesznek az előadás kezdete 
este háromnegyed 9 órakor vasárnap 
délután 4 6 és este háromnegyed 9 
órakor.

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy
„Makói Független
LÍjságu-ot megta­
lálja benne,amire 
- szüksége van. -
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Aki revolverrel megy 
háztüznézöbe.

A szerelmes legény útja 
Amerikába és vissza.

A történet Rábatótfalu községben 
kezdődik, folytatódik a tengorental 
.levő Amerikában és a vége megint 
itthon játszódik le a csendőrség köz- 
bonjöttévcl.

A történet hőse Pintér József rá- 
batótfalni fiatal legény, aki égő sze­
relemre gyn ladt Bajzek József ottani 
gazda szép leánya, Mariska iránt. 
Am hasztalanul udvarolt, a leány 
nem akarta meghallgatni, sőt mikor 
erőszakos fellépéssel igyekezett meg­
hódítani a hideg Mariskát, ennek 
szülei kiadták útját a hevesvérű le­
génynek.

Pintér Jóska azonban nem csüg­
gedt. A kikosarazás nem hütötte le 
a szerelmét, annál inkább, még kitar­
tóbban ostromolta a rátartós leány 
kőszivét és minden alkalmat megra­
gadott, csakhogy a közelébe férkőz­
hessen és szerelemtől áradozó sza­
vakat sugdoshasson rózsás fü­
leibe.

A szülők végül is úgy oldották 
még a súlyos kérdést, hogy egy 
szép napon titokban hajóra ültették 
a leányukat és kiküldték — Ameriká­
ba, egyik rokonukhoz, abban biza­
kodva, hogy a nagy távolság maid 
csak lehűti a fiatal log'ény szerel­
mét.

Nem igy történt. A szerelmes 
Pintér Józsefnek, mikor jó hosszú 
idő múlva (Jeget tett katonai kötele­
zettségének, újra lángolni kezdett a 
szive, talán még erősebben, mint 
évekkel ezelőtt. Kapta magát, felült 
egy óceán járó hajóra és kiment a 
leány után Amerikába.

Bajzek Mariska csöppet sem örült 
a váratlanul betoppant Pintér Jóská­
nak, éppen olyan hidegen fogadta, 
mint otthon, Rábatótfalu ban. Roko­
nai tanácsára aztán följelentették a 
szörnyen szerelmes Jóska gyereket 
és mivel Amerikában igen súlyosan 
bírálják meg az erőszakoskodó sze­
relmesek ügyét. Pintér József jobb­
nak látta újra hajóra ülni és vissza­
térni az elhagyott faluba.

Rábatótfalu ban az elkeseredett le-"' 
gény borba fojtotta bánatát, majd 
revolvert vásárolt és ezzel felfegy­
verkezve tegnap beállított újra Baj- 
zokékhoz :

Egyezzenek bele abba, hogy 
feleségül vegyem a Mariskát, mert 
kulünben magukkal is végzek, meg 
magammal is ! — kiáltott vérhenfor- 
gó szemekkel és hadonászni kezdett 
az öldöklő szerszámmal.

Bajzekék rémülten menekültek a 
^z.°™sz^ka, sietve elküldték a csen­
dőrökért, akik aztán lefegyverezték 
K )^r0I1é>ző szándékú szerelmest ős 
bekísérték a szentgotthárdi járásbí­
rósághoz, ahol életveszedelmes fe­
nyegetés címén letartóztatták.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— .
- 8 „ „ . 4.— „
- 10 „ „ „ 5.— „
» 5 „ borpálinka 3.— „
Ä valódiságért a cég felelősséget 

vállal,

tttttváááaaaá

Hol vagy Imris ?
Se pénz, se poca.

Egy élelmes vásárhelyi szélhá­
mos alaposan felültette a múlt hé­
ten az orosházi disznókereskedők 
egy részét. Hízott disznókat adott 
el, egyiknek többet, másiknak ke­
vesebbet, ki mennyit akart és va­
lamennyitől foglalót szedett fői, ki 
menynyit adott s mikor már ela­
dott meglehetős mennyiségű hízót 
s a foglalókat zsebre vágta, azzal 
buzsuzott el, hogy másnap hozza 
a sertéseket a vásárhelyi tanyáról 
mert ő odavaló s Rácz Imre a 
neve.

A disznókereskedők örültek 
hogy milyen olcsó vásárt csinál­
tak s mindegyik titkolta a másik- ] 
tói, hogy olcsó malacot vett.

Elmúlt a másnap, el a harmadik | 
nap s utána a negyedik s Rác 
Imre uram még mindig késeit a ! 
sertések szállításával. Kezdte ma- J 
gát mindegyik kupec rosszul érez- i 
ni s egyik végre kibökte, hogy ’ 
olcsó disznókat vett Rác Imre vá­
sárhelyi gazdától, de biz az még 
nem hozta.

Erre a kijelentésre azután né­
gyen is kiáltották :

- Hiszen én is azt váiom !
Most néztek csak össze a kár­

vallottak s mindjárt tisztában vol­
tak vde, hogy bizony őket alapo­
san felültették.

Rövid tanácskozás után a ren­
dőrségre vonultak a becsapott kn- 
pecek s megtették a feljelentést 
Rác Imre ellen.

A rendőrség keresi a malacos 
ipsét, akit valózsinü, hogy nem is 
Rác Imrének hívnak.

KÖZGAZDASÁG.
A makói piacról.

A budapesti gabonatőzsdén, mint 
megírtuk, egész héten át élettelen 
volt a piac, mely körülmény ugyan 
nem idézett elő valami nagyobb 
áresést, de kisebb árcsökkenés 
mégis országszerte érezhető volt.

. A tegnapi napon már élénkebb 
volt a budapesti gabona tőzsde, 
hol a kereslet egyenes arányban 
állott a kínálattal, igy az árak is 
javultak némileg.

A tőzsdei lanyhaságnak az volt 
főleg az oka, hogy holnapra vár­
ják a miniszternek a terméseredmé­
nyekről szóló jelentését, mely ez 
alkalommal a legjobbnak Ígérke­
zik. Ezek előtt a miniszteri jelen­
tések előtt mindig élettelen szo­
kott lenni a budapesti gabona 
tőzsde. Ilyen volt az a múlt napok­
ban is.

A budapesti áralakulások hatá­
sa meglátszott Makóvávos heti pi­
acán, sőt ez alól nem képez ki­
vételt a mai sem.

Igaz, hogy mára sem hozlak fel 
annyi bnzát, mint más években eb­
ben az időben már felhozni szok­
tak. Ennek okát azonban főleg 
abban a körülményben kell keres­
nünk, hogy a nagy esőzések mi­
att az utak sokfelé teljesen járha­
tatlanok.

Mindennek dacára mintegy két 
waggon búza mégis volt a piacon. 
Ez mind uj búza volt. Különben 
ó búza már nem is volt látható. 
A búza ára azonban nem igen 
mutatott fel semmiféle emelkedést.

Métermázsája 20 korona 40 fillé­
rért kelt. Később azonban 10 fil­
lérrel többet fizettek érte.

Kukoricából sem volt nagyobb 
mennyiség. Ez az áru elég kere­
sett volt, igy az ára is szilárdan 
tartotta magát. Métermázsája most 
is 20 koronáért kelt.

Árpából gyenge volt a hozatal 
és még ez is erős kínálat mellett 
18 koronájával kelt métermázsán­
ként.

A hagymában volt némi élénk­
ség, sőt csekély árjavulás is. A 
vöröshagymának métermázsája 
már 7 korona 20 fillérért kelt, a 
fokhagymának métermázsája pedig 
9—10 koronáért.

Regény. 
Szerelem a sírig

vagy (116)

H Hol síív síiimsni végielE.
MÁSODIK RÉSZ.

II.
A reggeli szél fellebbentette a 

szalmakalapja köré erősített csip- 
kefátyolt.

Simonne gondolatokba merülve 
s mintegy harmatba fürdő szemek­
kel ült az öszvéren és eltűnt a 
gyalog fenyek közt, melyek a szik­
lák közt nőitek.

Jean csakhamar nem hallott 
mást, mint ?z öszvérek patáinak 
kattogását a gördő kavicsok közt 
s lassankint elveszett a karaván 
zaja az Ire palak haragos cseve­
gésében.

Ili.
■ Divoire az emberek ama fajtájá- 
j hoz tartozott, a kiket gyötör a 
’ vágy, hogy szép összeköttetéseket 

szerezzenek maguknak.
Amint valami előkelőség köze­

iében volt, nem kiméit semmi fá­
radságot, hogy bemutassa magát 
neki és magával vigye.

Kimondhatatlan öröme telt ben­
ne, ha bizalmas lábon élheteit a 
felkapott emberekkel.

Azí hitte, hogy azoknak a fon­
tossága visszasugárzik az ő moz­
gó egyéniségére, és hogy a kö­
zönséges fém melyből ő volt öntve, 
aranynyá válik érintésökre.

Simulékos, behízelgő, alázatos 
volt ha kellett s nem habzott 
megújítani valami kísérletet, mely 
mindjárt kezdetben nem sikerült, 
szóval semmi sem rettentette őt 
vissza céljának elérésében.

Most, hogy Serraval Jeannal ta­
lálkozott, bár közeledése hideg 
fogadtatásra talált, élénk vágygyal 
telve tért vissza Toronba, hogy 
magához vonja a hires ügyvédet.

Nyilatkozott erről neje előtt is 
és meglepte, hogy itt váratlan el­
lenállásra talált.

fii, évfolyam 3.

Nem tudta, hogy Jean is meg­
kérte volt egykor a Simonne ke­
zét.

Különben is a fiatal Serraval bol­
dogtalan szerelmének a históriái* 
nem szivárgott ki, és a fő érde­
keltek, jelesül Trangy óvakodott 
beszélni.

(Folyt. kőv).

Biztosítom
to G5T

m » ontja meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

lür

I Vidor Manó %
® müórás és ékszerész üzletét ® 
S MAKÓN, Főtér. Az Otthon- • 
@ kávéház mellett. 4»

MOTOROK
benzin és lokomobilok

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Drezdai Horror Részvlirs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Gellért Ignác és Társa
Budapest, V., Kohárg-utca Asz.

(Alkotmány-utca sarok.)

Aratásra és cséplésre
kőbányaipálinkák,jó és 

olcsó
enrnlz előnyös árban szerezhe- 
bUÍUK tők be : -. ■

Iritz Sámuel özv. cégnél.

A A A AAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

iztos sikert erbet el, e|*-ni< ^rbeadmaki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

£”i2iak£aMakói Független UjsQg hinUtései
utján

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.
!
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V

rzsébet vigadó megnyitás!!
A Lonovics-sugárutonegész nagyvárosi arányokban és ^ 
~ " ....diszszel létesített ......—$

uj vendéglő és kerthelyiség •
állandóan a n. é. közönség rendelkezésére áll, hol is naponta ® 
kitűnő cigányzene mellett a legjobb italok meleg- és hideg ételek # 
pontos és előzékeny kiszolgálás mellett folyton kaphatók. - A @ 
rendkívül díszes, nyitott óriási csarnok, bálák, népünnepélyek, tár- £ 

sas összejövetelek tartására igen alkalmas. ^
A szegedi Vigszinpad közkedvelt társasága két elő- @ 

adásban nálam fog a közönségnek bemutatkozni. ®
A n. é. közönség nagybecsű támogatását kéri — tisztelettel ^

ZOMBORY ÖDÖN. vendéglős. J

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA
Nyári újdonságok verseny árai

m

Lüszter felöltök 
Líiszter 
Delén blúzok 
Hímzett „
Csipke 
Párnák „
Paplan lepedők

Sziaoruan 
szabott 
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffon és
Lüszter alsók

11. 12. K tói. Női Ingek
1. 15.— „ Háló kabátok

3.- „ Női nadrágok
3.90 ,, Fűző védő
5.- „ Fűző védő
1.70 „ Fűző védő

-tol

&

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
(ötök! Pique paplanok!

krPSTl PQ az arci"ól kiütést, szeplőt 
», ,, ^ és májfoltot a legbiztosab-
kenOCS ban elmulaszt. 1 tégely 1

korona. TubarÓZSa=hajkenOCS ? haÍJs bajusz növését
___—_______-__-_2_________ legjobban elősegíti 1

1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. — Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüniet. 1 üveg 70 fill.
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TOTH i/' «íi» _ szöHőmoly és gyümölcs féreg 
féle VklIliiSil jftó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JEN El SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István «-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 

Telefon-szám: 127. Telefon-szám : 127.

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be- 
C;y szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WAGNER „Hangszer király“-
nál BUDAPEST, József-körut 15-1. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
'' x árjegyzék ingyen.

r

Az Alkalmi Áruház
készruha árjegyzéke!

Nyári, rövid férfi lábravaló 
Színes férfi ingek 
Színes női ingek 
Fehér, vászon női ingek 
Női japán blousok 
Női mosó aljak 
Mosó kötények

V - koronától feljebb.
1-50
1-50
1- 50 
1-60
2- 50 „
- "50 fillértől feljebb

Clott-, líiszter- és mosó reform, kötények remek válasz­

tékban. mindenféle árban.

F

felvétetnek lapunk nyomdájában.
•o’

„VARÄZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító műhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában
Budáid, Jui-Évl is. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 

|Fénvképes árjegyzék ingven

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. Ilim off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gás I, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszadét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND ^S,er'
Egy kis üveg ára 80 filler, nany üveg 2 
kérőn*.- Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ vilianyerőre berendezett múintezetében Ma <ón.
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